
 

 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL ALTO DA BOA VISTA 
 
 

ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE ALTO 
DA BOA VISTA - ONLINE 

                               (Biênio 2020/2022) 

 
Data: 12/10/2022 
Horário: 16:00h 
Local: Parque Alto da Boa Vista 
 

Participantes: Fernanda Costa Alves (Administradora), Janete Gouvêa (Conselheira), 
José Rodrigues (Conselheiro), Jaciara Schaffer (Conselheira), Maria Cecília Oliveira 
(Conselheira), Renate Nogueira (Conselheira). 
 
Ausências Justificadas: Jacy Ghirotti (Conselheira), Comandante Clóvis de Oliveira 
(Conselheiro). 
 

I. PAUTA: 
Informes gerais – administradora do Parque e empresa de manutenção 
� Item 01 – Fase 2 
� Item 02 – Projeto da Nascente  
� Item 03 – Eventos no Parque 
� Item 04 – Revisão dos pontos pendentes 
� Item 05 – Meliponário 

 
 

II.  REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 
 

� Leitura e Aprovação da Ata da 23ª Reunião Ordinária  
A ata da 23ª Reunião Ordinária realizada em 10 de agosto de 2022 foi lida e 

aprovada por e-mail pelos conselheiros presentes na reunião. 
 

� Informes Gerais 
Fernanda Alves informou que agora é oficialmente administradora do Parque Alto da 

Boa Vista, tendo deixado a administração do Parque Barragem. Todos os conselheiros se 
mostraram muito satisfeitos com a notícia. 

Fernanda Alves informou também que foi dada em 03/10/2022 ordem de início à 
empresa de manutenção, que atenderá vários parques, de acordo com prioridades. 

 
� Item 01 – Fase 2 

Fernanda Alves informou que apenas uma empresa se inscreveu na licitação, a 
Monteiro Engenharia e Arquitetura, e que estão preparando a planilha de custos. Fernanda 

 

 



Alves irá à SVMA em breve para se atualizar com relação às perspectivas para início das 
obras. 

  
� Item 02 – Projeto da Nascente 

Os conselheiros solicitaram a Fernanda Alves que voltasse a contatar Carlos 
Henrique Andrade Oliveira do Festival das Águas para retomar o projeto e enviar 
documento de acordo com o solicitado na reunião do Conselho Gestor de 10 de agosto de 
2022, particularmente no que se refere à clara expressão de que a coordenação de 
esforços e verbas será feita pela equipe do Festival das Águas. Fernanda Alves salientou 
que os trabalhos relativos ao caminho até a nascente deverão ser aprovados pelo técnico 
de SVMA e acompanhados pelo mesmo. 

 
� Item 03 – Eventos no Parque 

Com o objetivo de estimular a presença de usuários no Parque, os conselheiros 
levantaram uma série de hipóteses para trazer crianças, dentre as quais se destacam: 
oficina de jardinagem / horta (com Claudia Benzon), teatrinho, contar estórias, elaboração 
de tintas naturais e carimbos com folhas (a ser organizado por Jaciara Schaffer e Fernanda 
Alves), aula sobre insetos (com Rodrigo Dios), aula sobre nascentes (com Carlos 
Henrique), aula sobre abelhas (com Thiago) e concurso de fotografias da natureza local e 
posterior exibição. A ideia é atrair crianças acompanhadas para o Parque, em um primeiro 
momento das escolas Chapel, Suíça e Lar das Crianças. Foi sugerido então que Fernanda 
Alves fizesse a estruturação de uma semana de atividades, com ajuda dos demais 
conselheiros. Maria Cecília falará com a Chapel e Renate Nogueira com a Escola Suíça 
para colocar a ideia e perguntar qual seria uma boa época. A sugestão a princípio seria de 
5 a 9 de dezembro. 

José Rodrigues mencionou que já houve evento de campeonato de bafo e também 
a presença de escoteiros no Parque. Fernanda Alves observou que a frequência ao 
Parque vem aumentando. 
 
� Item 04 – Revisão dos pontos pendentes 

Travessia de Pedestres: Fernanda Alves informou que na SEI consta que a CET 
concluiu o estudo para implantação do semáforo, sem apontar nada mais. Maria Cecília irá 
perguntar à CET quando o semáforo será instalado. Os Conselheiros aprovaram as 
iniciativas. 

Banners: Fernanda Alves informou que o banner relativo ao Regulamento de Uso 
específico do Parque ABV está em licitação e que afixará a íntegra do Regulamento do 
Parque essa semana. 

Trilha para a nascente: vide Item 02.  
Plano de manejo: Fernanda Alves informou que foram replantadas as três árvores 

que precisavam ser realocadas e que foi feita uma limpeza de raízes e galhos na área 
destinada futuramente a crianças. Informou também que já solicitou vistoria para retirada 
de um ipê de jardim que está causando problemas na cerca / fiação da Rua Visconde de 
Porto Seguro e que o ajardinamento das calçadas está em andamento. Os presentes 
agradeceram e concordaram com o planejamento proposto. 

Envernizamento dos bancos e manutenção do módulo (pintura e infra do piso 
externo): Fernanda Alves informou que as 3 demandas estão abertas junto à empresa de 
manutenção, aguardando execução. 

Mural externo: Fernanda Alves comunicou que o mural quebrou. Não foi definido 
como substituí-lo. 



Câmeras roubadas: as câmeras roubadas há alguns meses ainda não foram 
repostas. Pertencem à Sababv. Maria Cecília Oliveira verificará como consertar / repor o 
necessário. 

 
� Item 05 – Meliponário 

Renate Nogueira trouxe proposta da empresa Bzz Abelhas Nativas para instalação 
no Parque de um meliponário (casinhas de abelhas nativas sem ferrão). A avaliação dos 
conselheiros foi que a proposta tem um custo muito elevado (R$ 16 mil) e que no futuro, 
poderia ser uma boa ideia. No momento, no entanto, a proposta foi descartada pelos 
conselheiros. 

 
Nada mais havendo a tratar a Administradora do Parque ABV e Coordenadora do 

Conselho Gestor, Fernanda Alves, encerrou os trabalhos da 24ª reunião ordinária do 
Conselho Gestor do Parque Alto da Boa Vista e eu, Renate Schmitt Nogueira, redigi esta 
Ata. Os participantes desta reunião assinaram a lista de presença, anexa a esta ata. 

A próxima reunião será realizada em 09 de novembo de 2022 às 16h online ou no 
Parque. A pauta para a próxima reunião será definida ao longo do mês.  
 
 
 
 
 
                                                                             
                                                                                  São Paulo, 13 de outubro de 2022. 
 
 

 
________________________________________ 

Renate Schmitt Nogueira 
Secretária do Conselho Gestor 

 
 

Conferência: 
 

 

________________________________________ 
Fernanda Costa Alves 

Administradora do Parque Alto da Boa Vista 
Coordenadora do Conselho Gestor  



 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
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ANEXO 1 

PRESENÇA DA  24ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

12/10/2022 

 

 

 

 


